

西山残联

# 为残疾人创业点亮梦想

11月8日,一场特别的活动在西山残联展开——残疾人自主创业技能与创业项目培训。40余名残联工作者、助残志愿者以及残疾人代表齐聚一堂,共同探索残疾人创业的无限可能。

培训现场,专业的老师倾囊相授。从市场调研的方法,到如何根据自身优势选择创业项目,每一个环节都充满了实用的知识和宝贵的经验。

在市场调研方面,老师详细指

导学员从简单的周边调查入手,了解消费者喜好,捕捉潜在市场需求;在创业项目选择方面,老师充分分析了不同类型残疾人的特点和优势,让大家明白,只要找准方向,每个人都能在创业道路上发光发热。

培训结束后的项目展示推荐会和指导咨询会更是亮点十足。艾灸中医康复养生、社区心理健康、非遗技术传承等丰富多样的创业项目一一亮相,这些项目充分考虑了残疾人的身体条件和能力优势。而由残

联工作人员、创业导师和经营管理专家组成的“最强智囊团”,为大家耐心解答创业中遇到的各类问题,为残疾人创业之路保驾护航。

整个培训过程中,残疾人朋友们积极参与,认真记录,踊跃提问。他们眼神中闪烁着对未来的憧憬和对梦想的追求。

此次培训,不仅传授了知识和技能,更是为残疾人插上梦想的翅膀,助力他们在创业天空展翅翱翔。  
●刘刚

东曲矿

# 冬季“三防”早行动



近日,东曲矿后勤服务中心组织人员对该矿辖区内办公楼、福利楼、回型楼、任务楼及单身楼楼顶进行细致排查并进行杂草、杂物的清理,同时认真检查和疏通了落水管,确保雨水、雪水能够顺畅排出,避免积水结冰带来的安全隐患。

进入冬季,该矿后勤服务中心将持续做好该项工作,定期检查楼顶状况,及时清理杂物和积雪为冬季“三防”工作提供有力保障。  
●尹浩

马兰矿

# 火速出警 消除隐患



10月30日8点40分,马兰矿武装保卫中心接到了紧急报警电话,报告称南一沟山坡上出现了大量浓烟。该矿武装保卫中心迅速组织灭火队伍奔赴现场,并成功及时地扑灭了火情,有效防止了火灾蔓延。经过现场勘查,确认起火原因是附近农户在自己的田地里焚烧松树叶所致。该中心工作人员对农户进行了批评教育,使农户认识到森林火灾的严重危害,并引导大家从自身做起,积极保护森林资源,共同守护绿色家园。  
●罗刚

三聚盛煤业

# 举办拔河比赛



近日,三聚盛煤业工会开展“彰显公司风貌,凝聚职工力量”拔河比赛,共有8支队伍参加。

比赛旨在增进职工之间的友谊,增强团队的凝聚力和向心力,以更加饱满的热情和昂扬的斗志,为企业发展贡献力量。  
●刘斯 王骏

# 冒雨清沟 市民点赞

10月31日,古交地区遭遇强降雨,导致公用事业古交生活服务分公司办公楼外市政路面积水严重,形成了较深的水洼,对职工上下班通行及过往车辆、行人带来安全隐患。

面对这一突发情况,该公司两名基层管理人员主动担当,冒雨投入到积水清理工作中。他们踏入浑浊的积水中,摸索雨水沟位置,一人冒雨将雨水篦拿起,另一人迅速用铁锹清理雨水沟,一心只想尽快疏通雨水沟,缓解积水问题。而这一幕恰好被路过的热心市民拍了下来,并联系到公司发来长信息:“他们的美,不仅在于无私付出,更在于那份对生活的热爱和对他人的关怀。”  
米秀芳摄影报道



斜沟煤矿

# 三维“廉”动 推动廉洁文化建设走新又走心

斜沟煤矿把“清廉国企”建设与党风廉政建设、企业重点工作相结合,以推动落实廉洁文化建设“1229工程”

为契机,以“五堂双视频、一赛一工程”活动为抓手,不断创新廉洁文化宣教模式,推动廉洁文化建设走新又走心。



教育育廉,夯实“廉”本色。组织全体党员进课堂,学条例、讲案例,敲响廉洁警钟,不断强化拒腐防变能力;邀请行家里手上讲堂,开展业务知识讲座8期,给业务人员、纪检干部和监督员讲业务知识、廉洁风险及制度规定,促进履职能力和监督水平“双提升”;党员干部入考堂,围绕党纪条规和“新焦煤大监督体系”应知应会内容组织答题3次,1200人次受检验;廉洁作品入展堂,全矿征集廉洁书法、手抄报、漫画作品320余幅,“线上+线下”展出其中优秀作品,营造了矿区风清气正的浓厚氛围;

警示教育进会堂,在大监督月度例会、节前警示教育和各类培训活动中,适时分层次、分领域、分重点进行

典型案例警示教育14次,以案为鉴、以案示警,不断筑牢廉洁防线。

宣传倡廉,倡导“廉”风尚。拍摄“清风晋韵”微视频以及“倡廉嘱廉”微视频14部,组织12名基层单位(部门)“一把手”

结合所在岗位制度规定、廉洁风险,通过镜头向广大干部职工倡导工作要

怎么干,嘱咐严禁干什么,以倡廉嘱廉起到促廉助廉作用;充分利用线上宣传阵地构建“微宣贯”传播体系,打造“指尖”廉洁文化,通过斜沟煤矿微信公众



众号“青听·朗读”栏目进行展播,积极引导党员干部筑牢拒腐防变思想防线。  
●肖芬

号宣贯中央精神、学习党纪条例、展出优秀廉洁文化作品49幅,播放微视频,让干部职工沉浸式受教育、强意识,积极倡导崇廉拒腐的良好风尚。

活动助廉,增添“廉”动力。进行“新焦煤大监督体系”“廉洁三讲、五责联述”比赛,由37名重点岗位、关键环节人员围绕本岗位工作内容讲流程、讲风险、讲举措,27名部门负责人针对本部门体系构建情况以及自身履职情况进行“五责联述”,为持续深入推进构建“新焦煤大监督体系”,将监督融入企业治理全过程各方面奠定坚实基础;开展“讲廉洁故事 扬清风正

气”线上诵读比赛活动,向广大干部职工征集廉洁主题诵读作品65部,选取了其中17部优秀作品通过微信公